

DIARIO DE CORDOBA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE. DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

Viernes 15 de Febrero de 1929

Suscripción (Pago adelantado). En Andalucía 6 pesetas trimestre. — Resto de España, 7'50. — Extranjero, 10. — Número suelto: DIES cénimos.

DIRECCIÓN TELEGRÁFICA:
DIARIO

TRIBUNALES PARA NIÑOS

Según el ambiente que dominó en la última reunión de la Junta de Protección a la Infancia parece ser que pronto será un hecho la instalación y funcionamiento de este Tribunal en nuestra ciudad. Dado el entusiasmo demostrado por los señores Gobernador, presidentes de la Diputación y Audiencia, Alcalde y miembros de esta Junta, estaremos seguros del éxito resultado de sus gestiones y así lo venímos demostrando en anteriores artículos.

El convencimiento de la alta trascendencia social de su misión ha hecho venir obstáculos económicos, personales, etc., en espíritu de mucha menor capacidad de todos los órdenes que Córdoba y no podíamos dejar sin resolver por más tiempo aspecto tan interesante en su vida social.

Y nuestro Tribunal va a nacer con la felicidad oportunidad en que la vida de ellos asista de ampliarse por la Real orden de 3 del corriente. La jurisdicción no ha de alcanzar solamente como hasta hoy a los niños que en mayor o menor grado delinquieron, a los que sin estos Tribunales caían dentro del prólogo articulado del Código Penal y Leyes especiales; desde ahora la competencia alcanzará no sólo a éstos, sino también a los que sin haber llegado a este estado, surgen por su vagancia, medio en que viven, etcétera, próximo peligro de delincuir.

Y es que somos dics. atinadamente el preámbulo de la Real orden a que nos referimos, «la nota característica de esta función reformadora es la de ser... una institución de elevados fines tutelares y educativos». Por consecuencia, de la entraña misma de esta institución surge la necesidad de llevar su misión atinadamente —cuál nos alentamos a decir exclusivamente— a favor de todos los niños en riesgo de caída. Así lo han entendido desde hace tiempo legislaciones de mayores extensos y justo ha sido reformar la nuestra.

En Norteamérica, como de estos Tribunales, se aplica desde 1911 la legislación en este sentido, en el Estado de Nueva York; su acción se extiende no sólo a los niños delincuentes sino también a los abandonados, a los menores en peligro moral, a los maltratados, a los que viven por las calles, etc. Lo mismo apuntamos del Estado de Colorado, del Estado de Vermont, donde el lamento del niño delincuente llena tal amplitud que comprende a todo niño necesitado de protección, educación y apoyo moral.

En América Latina y en Europa se generalizan estos intercambios amplios, tutelar y educativa del niño delincuente y por consecuencia esta mayor jurisdicción de los Tribunales para niños; el antiproyecto de 1915 y proyecto de 1918 en Suiza; la Ley belga de 1912; la alemana de 1922, la argentina de 1922, etc., se han orientado en esta dirección y con este criterio aplicaron sus leyes reformadoras de la infancia.

Felicitemos a la Junta de Profesión a la Infancia y felicímonos los que en Córdoba vivimos por la fundada esperanza de la próxima instalación de este Tribunal que ahorita, con la resiente amplitud de sus atribuciones es de mayor premura y trascendencia, son harto visto en todo momento de nuestra vida social.

Adriano Teruel.

Leche esterilizada. El mejor alimento para niños y enfermos. La Pava, Café y Confitería.

AUDIENCIA

Sentencia. Por la Sala primera de esta Audiencia se ha dictado sentencia en el sumario seguido en el Juzgado de la Derecha de Córdoba, por el delito de tenencia de armas, contra Francisco García Mecerrey.

Se le condena a un mes y un día de arresto mayor.

Incaucción de sumarios. Los juzgados de Córdoba y su provincia instruyen los siguientes sumarios:

Leces.—Por hurtos de papelería de oficio a don Arcadio Fernández Lare.

Montilla.—Por incendio ocurrido en el domicilio de don Francisco Luque.

Córdoba.—Por robo de la joven Eva Sánchez Blanca.

Montoro.—Por hurtos de acuña en la villa de aquella ciudad Francisco Calvillo Medina.

Consultas de 2 a 4

GRAN TEATRO

Compañía de Operetas, Zarzuelas y Revistas de CANDIDA Y BLANCA SUAREZ

FUNCIONES PARA HOY VIERNES 15 DE FEBRERO DE 1929

Teléfono 2700.—A las nueve y media de la noche.—Cartel Monstruo.—Beneficio del público.—Tres obras de gran éxito.—1.^a Repetición del sainete en tres cuadros, de los Hermanos Quiñero, música del maestro José Serrano, titulado LA REINA MORA, interpretado por Cándida Suárez, Pepe Viñas y principales partes de la Compañía.—2.^a Repetición del sainete en un acto y tres cuadros, de don Ricardo de la Vega, música del maestro don Tomás Bretón, titulado LA VERDENA DE LA PALOMA, gran éxito de Blanquita Suárez y Pepe Viñas.—3.^a Repetición de la zarzuela en un acto y cuatro cuadros, de Arniches y Jackson Veyan, música de los maestros Valverde y Torregrasa, titulada LOS GRANJAS.—Genial creación de Blanquita Suárez.—Precios: Butaca, numérica, 4'00 pesetas.—Anfiteatro, 1'50.—París, 0'50.—La taquilla estará abierta desde las cinco de la tarde.—Empieza la función a las nueve de la noche.—Mañana sábado, por petición del público, el SOBRE VERDE.—Grandísimo éxito de esta Compañía.—Se venden localidades.

Teatro Duque de Rivas.—Empresa A. Cabrera.—Teléfono 1750

FUNCIONES PARA HOY VIERNES 15 DE FEBRERO DE 1929

Calefacción eléctrica.—Temporada de grandes producciones.—A las seis y media de la tarde y a las diez de la noche.—Programa: 1.^a ACTUALIDADES 43 (Revista).—Última y definitiva proyección de la película de gran espectáculo en dos jornadas y diez partes, titulada LOS VENCEDORES DEL FUEGO.—Precios: Butaca, 2'00 pesetas.—Giradas, 0'30.—En la sección de la tarde, media entradas para niños y militares sin graduación, 0'10.—Mañana sábado, Acontecimiento grandioso, tarde y noche. Estreno de la grandiosa película en dos jornadas y ocho partes, titulada LA MUJER DIVINA, por la emblemática y discutida Greta Garbo, la vampiresa de los ojos verdes.—Se admiten encargos de localidades.

DE LONDRES

WILLIAM SHAKESPEARE

William Shakespeare ha sido, es y será siempre el primer escritor de Inglaterra. En la literatura inglesa Shakespeare ocupa el mismo lugar que Cervantes en la española. Son dos genios que abrieron hondo surco en todas las épocas y marcaron la ruta por donde hoy caminan casi todos los literatos.

La vida de Shakespeare, desconocida para el vulgo, y, aun para muchos intelectuales, está, en opinión de Wordsworth, en sus sonetos. Durante varios años se aseguraba que nadie o muy poca se sabía de la vida del autor de «Los dos hijosdalgos de Verona». Los datos biográficos eran escasos y la fantasía se encargó de aportarlos.

Shakespeare nació en Stratford el 23 de Abril de 1564, casando a los dieciocho años con Ana Hathaway, hija de un rico propietario de allí. Su vida matrimonial no sería muy tranquila cuando en 1585 abandonara Stratford para en Londres dedicarse al teatro. Su jovialidad pronto le rodeó de amigos, como Ben Jonson y Michael Drayton, que ecoaron a su alrededor.

Pero la vida íntima, la vida espiritual de Shakespeare está—como más arriba se ha indicado—en sus sonetos. Por ser el más humano de todos los hombres fue el más grande de los poetas—escribió Richard de Gaillenne en «Munsey's Magazine». Todos los personajes de sus dramas están arrancados de las entrañas de la vida. Y todos sus sonetos están, a la vez, arrancados de su corazón.

En 1623 John Heming y Henry Condell editaban la primera colección de sus comedias bajo la dirección de William Jagger. Un dato curioso debido a Massen, en el de que su primera obra «Trabajos de amor perdidos», fue escrita en 1591, y la última, «La Tempestad», en 1611.

Hoy, varios escritores ingleses han recordado celebrar un homenaje en memoria de Shakespeare. La gigantesca figura del poeta se eleva sobre toda la literatura contemporánea, emponzándose, poniendo de manifiesto su inestabilidad. Los súas, fuente a la que ya muchos autores recurren para luego dar por originales y nuevas las ideas viejas vuelven a estar de actualidad.

(Y no será por todo esto por lo que se dedican este homenaje a Shakespeare. La consciencia tiene muchas veces culpa de lo que pasa.)

Pablo Cianeros.

Londres, Febrero de 1929.

(Prohibida la reproducción)

Lápidas y panteones

Precios económicos. Obdulio Blancas, Reyes Católicos, 4. Córdoba.

Acto fúnebre

A las tres y media de la tarde de ayer se celebraron en la iglesia parroquial del Salvador los solemnes funerales en homenaje por el alma de don José Zuberoa Miranda.

En el alter mayor habiéndose levantado un severo catafalco de varios cuerpos exhibiendo una profusión de flores. También lucían abundante iluminación de círios y velas los demás altares del templo.

Una lujosa orquesta, con nutrido coro de cantillanistas, interpretó el himno del maestro Hernández y las litanías de difuntos de Gómez Navarro. Estas fueron cantadas por el tenor don Rafael Luque Cabello y el bajo don Manuel Varela Varela.

El numerosísimo duelo que asistió al fúnebre acto, estaba presidido por el director espiritual del fallecido reverendo P. Ayala, superior de San Pablo; don Luis Juncal Carrillo, teniente de alcalde; don Joaquín Carbonell y Trillo Figueras, director gerente de la empresa de Gas y Electricidad; don Manuel Varela Varela, en representación del abogado de dicha sociedad don José Gabián Díaz; don Manuel Enriquez Burillo, exdirector general de Primera Enseñanza; don Joaquín Carbonell Morand, don Enrique Romero de Torres, don Joaquín Velasco y Ruiz Cabal, don Enrique del Castillo y Romero, don Andrés Márquez, interventor de la Subsede del Banco de España y en representación de la familia doliente don Francisco y don Enrique de Vargas Zuberoa, don Pedro Zuberoa Barriosuivo y don Emilio Miranda Riso.

Terminada la solemne ceremonia el numeroso duelo, precedido del canto parroquial, se trasladó a la casa mortuoria para recoger el cadáver, que se hallaba encerrado en una lejosa aula de estuco con adornos de plata, que a homenaje de amigos familiares y amigos, fue transportado a una carroza avanzada por cuatro caballos.

Las cintas, que pendían del altillo, fueron llevadas por don Diego Blanco Cantarero, don Rafael Urdaneta Domínguez, don Enrique del Castillo Rosero, don José Lluesca Encinas, don Juan de No de la Peña, asistro del Banco de España, don Ángel de Vargas Muñoz, don Francisco Arredondo, corosón de Caballería; y don Aquilino Zuberoa Márquez.

La carreta continuó su marcha hacia el Cementerio de San Rafael, en el que recibieron sepultura en el panteón familiar los restos de don José Zuberoa Miranda.

Reiteramos la expresión sincera de nuestro pesar a la distinguida familia del fallecido.

El Jefe de la Unión Patriótica de Ma-

drid y abogado de la Sociedad de Ocas y Explotación de Cádiz don José Gabián Díaz, envió ayer el telegrama siguiente a don Manuel Varela Varela:

«Deberes profesionales obliganme a marchar a Barcelona impidiéndome avisar el entierro de don José Zuberoa, donde su grito me representa.

Sáúl Isla, Gabián Díaz.»

DE LA PROVINCIA

Para calentarse

Los vecinos de Peñarroya José Conde y Sergio Esteban Machado fueron sorprendidos por la Guardia civil del puesto del Puentecillo llevando una carga de ochenta kilogramos de carbón.

Interrogados acerca de la procedencia del combustible confesaron que lo habían levantado del trenaje de la mina de San Rafael, propia de la Sociedad Minera y Metalúrgica de Peñarroya.

En vista de ello quedaron detenidos, siendo intervenido el carbón.

Herido en riña

En riña sostenida durante la madrugada en el sitio denominado Egidos de Gracia por los vecinos de Torrecampo Miguel Zamora Pérez, de treinta y ocho años de edad, y Emilio Fernández Hervás, de veintisiete, resultó este último herido de una puñalada en el muslo izquierdo.

Dicho herido, de cinco centímetros de extensión por tres de profundidad, fue calificado de leve.

El agresor huyó, pero la benemérita lo ha capturado, interviniéndole una maza, con la que causó la lesión a su victimaria.

Sin guia

Por no ir provisto de la correspondiente guia han sido detenidos en Peñarroya el gitano Antonio Pineda Carrasco y otros dos que llevaban una buena guia que justificara su legitimidad personal.

Por infracción de la Ley de Ceza

En la aldea de Zembra han sido denunciados por la Guardia civil, por infracción de la Ley de Casa los vecinos Francisco Tejero Campos y Diego Morato Mérida, vecinos de Rute, interviniéndoseles dos escopetas y reales de perdiz.

Defendidos por sospechas

La Guardia civil de Pueblonuevo ha detenido en el camino que conduce a la aldea del Heyo a los gitanos Ramón Reyes Arribas, de dieciocho años de edad, y Antonio Salguero Maldonado, de diecisiete, ambos naturales y vecinos de Córdoba, por supuestamente ser los autores de los hurtos de cerdos y gallinas descubiertos días atrás en el Cortijo Nuevo de Doña Rita y en la finca de Navahoguines, del término de Pueblonuevo y cortijo de Faente.

Acuden a los detenidos otros jóvenes de quince años, que por su menor edad quedan en libertad.

Dichos individuos llevaban cuatro baleras con sus guías correspondientes, sus edulas personales y una navaja de pequeña dimensión, todo lo cual les fue intervenido por suponer que una de las guías no sea auténtica y que fiesen ellos los sujetos sospechosos que en otras anteriores merodeaban por las inmediaciones de las citadas fincas.

DE HACIENDA

Pagos para hoy

El delegado de Hacienda ha ordenado para el día de hoy los siguientes pagos:

Don Luis Serrano, don Tiburcio Muñoz, señor Jefe de Telégrafos, don José Olivéres y señor Administrador de Correos.

El Jefe de la Unión Patriótica de Ma-

LA COCINA ANDALUZA

Para documentar bien un folleto de desinteresada propaganda de la cocina clásica andaluza, que se repartirá gratuitamente a los turistas en la próxima Exposición de Sevilla, y que no contendrá anuncios ni reclamos, su autor, nuestro compatriota «Pest Thabutte», preseptista culinario de La Voz, de Madrid, ruega a los alaudines, restauradores y dueños de establecimientos de hostelería, que se sirvan anunciar el día 20 del actual y hora de las quince, al Salón de Actos de la Escuela Normal de Maestros, sito en calle de San Felipe, número 5 para verificarse la primera parte del primer ejercicio para el siguiente año, a igual hora, en que tendrá lugar la segunda parte del referido ejercicio.

1.^a Nombres tradicionales y contados por el uso, de guisos especiales y características de Andalucía en cada ciudad, pueblo o aldea; de animales, aves, pescados, frutas, legumbres y verduras de calidad superior que en cada lugar se crían o producen, así como de dulces, pastas, frijoles, vinos, quesos, embutidos afamados que se hacen, dando una brevísima referencia explicativa de aquellas cosas cuyo nombre no revela claramente su naturaleza.

2.^a Costumbres culinarias peculiares en Pascuas, fiestas patronales, romerías, bodas, bautizos, velaciones, etc. 3.^a Recetas de los guisos especiales de pastores, carpinteros, marineros, pescadores y demás de exclusivo carácter popular.

Este propaganda puede representar para los pueblos que acopieren a ella iniciación o asimiento de exportaciones y una industrialización de productos que hoy no se explotan. Esta propaganda de las costumbres regionales se está haciendo hoy en todas las naciones. Diríja su sobre: «A Post Thabutte; Apartado de Correos número 8.078. Madrid».

Círculo de la Amistad (Liceo Artístico y Literario)

Por acuerdo de la Junta Directiva y a petición de numerosas familias el próximo sábado, a las DIEZ Y MEDIA DE LA NOCHE, se celebrará en el gran salón una cena a la americana.

En la imposibilidad de invitar individualmente por falta de tiempo, se comunica por el presente anuncio a los señores socios y sus familias que quieran asistir a la misma y al baile de SOCIEDAD que con este motivo se celebrará la citada noche.

Las tarjetas para esta cena se recogerán en la Repostería del Círculo hasta el sábado, a las dos de la tarde, hora en que quedará cerrado definitivamente el número de comensales.

LA DIRECTIVA
EL PRECIO DE CADA CUBIERTO, PESETAS 18.

DE SOCIEDAD

Ha regresado de sus posesiones de Jaén don Luis Juncal Ríos.

—Se hace enfermo el asediado sombrerero don Pedro Gregorio Herrero.

Mucho lo sentimos y le deseamos que en breve recobre la salud.

—Ha regresado de sus posesiones de Extremadura don Fermín Sánchez Arjona, acompañado de su distinguida esposa doña Angeles Courtois.

—Se ensañan en formas desde hace algunos días la señora de don Eduardo Sotomayor y su ensañadora hija Meri.

Les deseamos un pronto establecimiento.

—Ha regresado de Pozoblanco donde a su convalecer de la enfermedad que padeció, nuestro distinguido amigo don Francisco Muñoz Cañizares.

—Ha regresado a Madrid los señores Asenjo y Torre del Alamo, autores del libro de la muestra titulado La Pica-Moliner, que visitaron Córdoba para asistir al estreno de dicha obra.

El maestro Lluna, autor de la música, ha marchado a Sevilla.

—El abogado don Joaquín Ruiz Martín se halla enfermo.

Lo lamentamos y hacemos votos por que resobre la salud.

“AVENTURAS”

«Los dos Rivaless» lleva por título el número de esta semana de la popular revista «Aventuras».

El prestigioso autor norteamericano Roberto Mac Blair describe en esta novela la vida en los ranchos y haciendas de los ganaderos. El amor, el odio, las envidias, la codicia, en desenfrenadas pasiones hacen en este relato algo único en interés, donde los episodios enseñan a despertar emociones intensas. La rueda, la falta de cultura, la ausencia de justicia legal, en un ambiente sumibarbaro, se mezclan en increíbles episodios que mantienen hasta el final la inquietud en el ánimo del lector.

Detenido

Por agentes del Cuerpo de Vigilancia ha sido detenido, ingresando en la cárcel, Cipriano Santiago Medina García, de diecinueve y un año, que se habla reclamado por esta Audiencia provincial para cumplir la condena que le fue impuesta en suya seguida por el Juzgado de Instrucción de Fuentidueña.

MATILDE PUYANA
Profesora en Partos
Tornillo, 4
Córdoba

De Instrucción Pública

Oposiciones a Escuelas

La Comisión calificadora de Oposiciones a ingreso en el Magisterio Nacional, Sección de Córdoba, ha dictado el siguiente anuncio:

Por el presente se hace saber a los aspirantes a ingreso en el Magisterio Nacional que tengan solicitado el derecho de entrar en esta provincia, que se convocarán aconsejando el día 20 del actual y hora de las quince, al Salón de Actos de la Escuela Normal de Maestros, sito en calle de San Felipe, número 5 para verificarse la primera parte del primer ejercicio para el siguiente año, a igual hora, en que tendrá lugar la segunda parte del referido ejercicio.

Todo ello con relación a lo que determina la convocatoria y de conformidad con el apartado segundo de la Real orden de 18 de Enero próximo pasado («Gaceta» del 25).

Gratificación

El profesor especial de Francés de la Escuela de Artes Industriales don Silvio Arenas Rioja y el de Higiene Industrial y Educación Física don Leandro González Soriano, han obtenido el aumento a dos mil pesetas de las gratificaciones que perciben.

Excusa

No ha sido admitida por la Superioridad la excusa que ha formulado la profesora de la Escuela Normal de Maestras doña Rosario del Riego de Font, para no formar parte del Tribunal de oposiciones.

Ascensos

Ha obtenido el ascenso al sueldo de seis mil pesetas las maestras doña Ana Ruiz García, de Casasbus, y doña Dolores Mateos Carrión, de El Carpito y el de cuatro mil a doña María Encarnación Blanco Llorente, de Villaverde.

Multas

Por el gobernador civil se han impuesto las siguientes multas:

A José Carmona Areco y Antonio Ojeda Bañuelos con 100 pesetas por

Por Telégrafo y Teléfono

INFORMACION DE LA MADRUGADA

MADRID

Entierro de don Salvador Peris Mencheta

Ayer se efectuó el entierro de don Salvador Peris Mencheta, director de la Agencia Mencheta.

Al fúnebre acto asistieron el ministro de Justicia, que era amigo íntimo del difunto, muchos periodistas y otras personas.

El director de «La Nación» de Buenos Aires

En el expreso de Andalucía llegó a esta Corte el director del periódico «La Nación», de Buenos Aires, señor Bojo, el cual al medio día, obsequió con un almuerzo en el Hotel Palace a los colaboradores de la mencionada publicación.

Por la noche asistió al baile de más aves organizado por la Asociación de la Prensa.

La ola de frío que azota a Europa pierde intensidad

Un astrónomo del Observatorio, hablando de la ola de frío que recorre Europa, ha manifestado que aquella ha reducido bastante su potencialidad y que al parecer no llegará a España.

Parece de Asia y corrióse al Norte de Europa, especialmente a Suecia y Noruega y bajó a Alemania, donde anteayer hizo grandes estragos, pues se registraron temperaturas de veinticinco y treinta grados bajo cero.

Terminó manifestando que la ola de frío ahora sentía sus efectos en Italia, pero en proporciones menos alarmantes. Se suicidó un guardia de Seguridad y una mujer de nacionalidad francesa.

Ayer, por la mañana, en su domicilio de la calle de Tribulete, se disparó un tiro en la espalda el guardia de Seguridad Laureano Hernández Ros, de dieciocho y dos años de edad.

Varias personas lo condujeron a la Casa de Socorro, donde falleció a poco de haber ingresado.

Ignórase los motivos que le impulsaron a adoptar tan extrema resolución.

También, en la calle del Marqués del Duero, puso fin a su vida arrojándose desde un balcón a la calle, Clemencia Larose, de nacionalidad francesa.

La desgraciada quedó muerta en el acto.

parece que Clemencia sufrió son ciertas frases riesgos de neurastenia.

PROVINCIAS

Cuenca

Un matrimonio muerto a consecuencia de una descarga eléctrica

Cuenca.—En el pueblo de Cuñamara se quemó el transformador eléctrico y esto hizo que en varias casas se incendiaron las instalaciones.

El vecino Pedro Benito, al ver arder el flexible de su casa trató de cortarlo con un cuchillo, y su esposa Gregoria Escribano, hizo otro tanto.

Ambos sufrieron una desgarra y quedaron muertos en el acto.

El criado Pascual Gómez, al tratar de rescatar el cadáver de Pedro, sufrió otra descarga, resultando con lesiones de mucha consideración.

Barcelona

Detención de un individuo que había sustraído dinero y alhajas a sus padres

Barcelona.—Los moros de escuadra de Málaga del Rey, han detenido a un sujeto llamado Miguel Ross, que sustrajo a sus padres, con quienes estaba encerrado, cuatro mil quinientos pesos y alhajas por valor de trescientos pesos.

El gobernador regresa de Granollers

Barcelona.—A la una de la tarde regresó de Granollers el gobernador civil señor Millán del Bosch y seguidamente recibió a los periodistas, manifestándoles que los actos celebrados en aquella población habían resultado muy brillantes.

Efectuó una revisión de Somatenes y seguidamente se verificó la entrega de un bulto del Rey donado por el conde de Montearni a la Biblioteca popular.

En ambos actos hicieron uso de la palabra el capitán general de la región y el alcalde de Granollers.

Un mendigo herido de una puñalada

Barcelona.—Comunican de Tona que los mendigos Antonio Caselles y Ramón Otero, que se alojaban en una casa de campo del término de Tarradell, promovieron riña.

Ramón agredió a Antonio con un arma blanca, causando una herida grave.

El agresor fue detenido por la Guardia Civil, comprobándose que había extinguido la confusión por haber dado muerte a otro mendigo.

San Sebastián

Un telegrafista evita una catástrofe

San Sebastián.—Comunican de Benítez que el telegrafista de la estación ferroviaria José González recibió aviso de la de Otxastegui de que un tren de mercancías se había suelto y que varios vagones se dirigían a gran velocidad hacia Beraiz.

El telegrafista dio aviso al personal de servicio y se pudo así evitar una catástrofe, pues inevitablemente los vagones que eran diecisiete, hubieran chocado con el expreso ascendente.

El convoy fue detenido y los vagones entraron por una vía sencilla.

Llevaban una velocidad de más de cien kilómetros por hora.

Málaga

La Policía detiene a dos turistas cordobeses y se fugan de la Comisaría

Málaga.—A la llegada del vapor correo de Melilla fueron detenidos José Rojas y Jaime Font, los cuales se habían fugado del domicilio paterno en Córdoba, marchando a las plazas africanas como corredores de alhajas.

Dichos jóvenes fueron conducidos a la Comisaría y en una distinción de los guardias consiguieron fugarse.

La policía realiza pesquisas para detenerlos.

Valencia

Un sujeto mata a su exnovia y se suicida

Valencia.—El vecino de Onteniente Rafael Peña, de cuarenta y cuatro años

de edad, apuñaló a Carmen Toro, causándole la muerte.

Seguidamente volvió el arma contra si y se asentó un tajo en el espollo, a consecuencia del cual dejó de existir.

La tragedia fue presentada por la madre de Carmen, la cual, a causa de la impresión, se encuentra gravemente enferma.

Se desconocen los motivos de la agresión.

Unicamente se sabe que Rafael y Carmen habían sostenido relaciones amorosas durante varios años y que desde hace algún tiempo estaban enamorados.

Se informa que Rafael requirió a su víctima para que resumiera las relaciones y al oír la negativa de ella, realizó la agresión.

La temporada taurina

Valencia.—El próximo domingo se inaugurarán las temporadas taurinas con un festival benéfico.

El domingo siguiente habrá una novillada y luego los días 17, 18 y 19, se celebrarán corridas de toros con motivo de las fiestas de San José.

En la primera actuación de matadores Marcial Lainza, el Nieto de la Palma y Félix Rodríguez; en la segunda Félix Rodríguez, Vicente Barrera y Enrique Torres, y en la tercera Valencia II, Bravura y Enrique Torres.

El ganado pertenece a las ganaderías de Concha y Sierra, don Félix Suárez y marqués de Quadsaet, respectivamente.

Una agresión inesperada

Valencia.—En Billa, al salir de un baile los vecinos Antonio Álvarez y José Aragón, oyeron dos disparos e inmediatamente se sintieron heridos.

El primero tenía un balazo en la pierna derecha y el segundo otro en el hombro izquierdo.

Igúndase quiénes puedan ser los autores de la agresión.

EMPAÑADAS de pescada y salmón, con salsa tártara, todos los Viernes de Cuaresma en LA PURÍSIMA. Confitería Torres Cabrera, 12.

Cádiz

El temporal

Cádiz.—Reina fortísima temporal que hace peligrosa la navegación.

Las noticias recibidas del Estrecho dicen que han ocurrido varios naufragios.

Igúndase si ha habido víctimas.

Sevilla

Turistas norteamericanos

Sevilla.—Procedentes de Cádiz llegó a esta capital una expedición de turistas norteamericanos, integrada por ciento cincuenta personas.

Formando una pintoresca escena recorrieron la población, visitando los monumentos y lugares típicos.

También estuvieron en la Exposición. Hoy marcharán a Granada, donde seguirán a Algeciras.

Auto de procesamiento

Sevilla.—El juez del distrito de San Vicente ha dictado auto de procesamiento y prisión contra el gerente del Banco Hispano Comercial don Valentín Morales y contra el director don Joaquín Valdés.

Al primero le exige el depósito de trescientas mil pesetas en concepto de fianza para concederle la libertad provisional.

Reyerta

Almería.—En el pueblo de Benítez y por motivos de poca importancia, entubaron reyerta los hermanos José y Francisco Beltrán Martínez, de veintiseis y veintinueve años, con José Gómez Rodríguez.

Los hermanos Beltrán estuvieron a Gómez una herida leve y entonces este sacó una navaja y dió una puñalada a José, causándole una herida de diez centímetros de extensión en la región mastectomizada izquierda.

EXTRANJERO

La situación en Méjico

Méjico.—Han sido detenidos los padres, esposo y hermanos de José León Toral, los cuales serán en breve deportados.

En Guanajuato han sido detenidos tres individuos a quienes se cree cómplices del atentado que se realizó días pasados contra el presidente de la República señor Portes Gil.

Los franceses operan en Marruecos

Rabat.—Las tropas francesas están desplegando gran actividad en el frente del Atlas mediano, con el fin de limpiar aquel sector de rebeldes y bandoleros.

Se han efectuado algunas operaciones, trabajándose pequeños combates con los indígenas insumisos a los que se han sustraído importantes bajas.

Víctimas de la Aviación

París.—Le Matin dice que ha sido hallado en el mar un hidroavión, suponiéndose que sea uno que tripulado por dos jóvenes aviadores había saltado en la mañana de ayer y en el cual

PARA CARNAVAL

La fotografía de Palomares dará como propaganda, solamente la Semana de Carnaval (o sea desde el día 10 al día 17 del corriente) una ampliación en colores naturales y 6 magníficas postales, por el precio de 10 PESETAS.

No dejen de visitar la nueva exposición.

Calle Claudio Marcelo, 21 y 23 (HAY ASCENSOR)

SECCION RELIGIOSA

SANTO DEL DÍA

Hoy: Santos Faustino y Jovits, hermanos mártires.—Mañana: San Julián, y 5000 compañeros mártires.

JUBILEO CIRCULAR

Hoy en la parroquia de San Miguel, a intención de doña Josefina Calderón, por sus difuntos.—Mañana en la misma iglesia.

EN LOS DOLORES

Todos los viernes de Cuaresma, a las cinco y media de la tarde, habrá en esta iglesia ejercicios con Manifiesto y sermon a Señor Crucificado, que predicará el R. P. Fr. Santos Quirós, Superior de los Dominicos.

EN SAN HIPÓLITO

Ejercicios espirituales de San Ignacio de Loyola, para señoras, dirigidos por el P. Juan de Dios Garrido, S. J., promovidos por las congregaciones del S. C. de Jesús y Apostolado de la Oración, Madres Cristianas, Hijas de María, y Conferencias de San Vicente de Paul, establecidas en dicha iglesia.

El domingo 17 del corriente darán principio los ejercicios a las cinco de la tarde con Rosario, Veni-Creator, plática preparatoria, expuesto al Santísimo.

Distribución de los ejercicios: Por la mañana, a las diez, Misa, lectura y meditación.—Por la tarde, a las cuatro, Rosario, plática y meditación.

EN LAS ESCLAVAS

Ejercicios espirituales de San Ignacio de Loyola, para señoras, en la casa de las religiosas Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús, plaza de San Juan 7.

Darán principio el día 17 de Febrero, a las seis y media de la tarde, y terminarán el 29 con la Misa y Comunión general.

Los dirigirá el R. P. Antonio Valdecasas, de la Compañía de Jesús.

Del 3 al 9 de Marzo habrá otra tanda de ejercicios dirigidos por el R. P. Superior de esta Compañía.

EN SAN PABLO

Ejercicios espirituales para señoras y señoritas, desde el 18 al 23 de Febrero, bajo la dirección del R. P. Fermín Almendráz, C. M. F.

Distribución de los ejercicios: Por la mañana, a las diez y media de la tarde, y terminarán el 29 con la invocación del Espíritu Santo, seguirá la meditación y conferencia, terminándose con el canto del «Perdón, oh Dios mío».

Por la tarde, a las cuatro y media, invocación del Espíritu Santo, meditación, conferencia, Exposición menor y bendición con el Santísimo.

EJERCICIOS ESPIRITUALES

En el convento de religiosas Adoratrices empeñarán los ejercicios espirituales, para señoritas y señoritas, el día 23 de Febrero al 2 de Marzo, terminando con la Sagrada Comunión; dirigiéndolos el R. P. Roque Arjona, Superior de los RR. PP. Temititas.

Se admiten internas, externas y medio-pensionistas.

EJERCICIOS DE CUARESMA

En todas las iglesias parroquiales y en sus auxiliares continúan los santos ejercicios de Cuaresma.

En la parroquia del Salvador, un cuarto de hora después de oraciones. Jueves, primer día de quinario al Señor del Arquito Real; martes y viernes Vía-crucis.

En la de San Pedro, a oraciones. Jueves y domingos plática, martes y viernes Vía-crucis.

En la de San Francisco, un cuarto de hora después de oraciones.

En la Real iglesia de San Pablo, los martes y viernes, al toque de oraciones, se rezará el santo Rosario, estación mayor y ejercicio del Vía-crucis, con cánticos.

En la iglesia del Carmen (Puerta Nueva) todos los días, al toque de oraciones, habrá Rosario, meditación, lectura catequística y estación al Santísimo Sacramento. Los miércoles y viernes se hará el ejercicio del Vía-crucis.

CHRIS Importación de todas las prendas.

CHIPS Tortados a diario por los más modernos procedimientos.

MOTORES

TRES MARCAS DE LA MAS ALTA CATEGORIA



REPRESENTANTES EXCLUSIVOS PARA ESPAÑA

MÚGICA, ARELLANO Y C. A.

INGENIEROS EN PAMPLONA

OFICINA TÉCNICA DE MADRID: RELIGIOSOS, 9

SEVILLA
BADAJOZ
VALLADOLID
PALACIA

Sucursal en Córdoba, Paseo del Gran Capitán, 30

Malas digestiones

dolor de estómago, acedias y vómitos, flatulencias, diarreas en niños y adultos, que, a veces, alternan con estreñimiento, inapetencia y demás enfermedades del estómago e intestinos, se curan con el

**Elixir Estomacal
SAIZ DE CARLOS**

(STOMALIX)

Venta: Principales farmacias del mundo.

PARA LAS VIAS URINARIAS

Lo más eficaz, cómodo, rápido, reservado y económico. Sin lavajes, inyecciones ni otras molestias, y sin que nadie se entere, sanará usted rápidamente de la benorragia, gonorrrea, cistitis, prostatitis, leucorrea (flujo blanco en las señoritas) y demás enfermedades de las vías urinarias en ambos sexos, por antiguas y rebeldes que sean, tomando, durante dos o tres semanas, cuatro o cinco Cachets Collazo por día. Callan los dolores al momento y evitan complicaciones y recaídas. Pida folletos gratis a A. García, Alcalá, 85, MADRID.

PRECIO 16'25 PESETAS

DIRECCIÓN GENERAL DE SANIDAD, REGISTRO NÚM. 1.960
VENTA LIBRE

Gran Funeraria Católica

Pompeyo, 7.-Teléfono 2140.-Córdoba
Economía y prontitud
Esta casa no tiene agentes

JOSÉ L. MORENO MESA

CONCEPCIONES

CONCEPCION